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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
20 (vinte) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se 
no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do Vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 5ª (quinta) 
Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, 
às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  Emanoel 
Renege Soares Batista, Davy Soares da Costa,  Francisco Junior Alves, João 
Dantas Saraiva, João Maria de Oliveira Gonçalves,  Fabricio Antônio dos Santos, 
José Gomes da Silva, Gutemberg Dantas de Queiróz e Valmir Pereira da Costa 
Neto acusando o livro de presença o comparecimento de 09 (nove) vereadores. 
O Senhor Presidente Vereador Emanoel Renege Soares Batista, invocando o 
nome de Deus e na presença de 09 (nove) Senhoras e Senhores Vereadores 
declarou aberta a Sessão e convidou o 1º Secretario Vereador Davy Soares da 
Costa, para Secretariar os trabalhos da Sessão. LEITURA DA ATA: O Senhor 
secretário procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente submeteu 
a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, sendo 
aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor 
Secretário deu conhecimento do Projeto de Lei nº 002, de autoria do vereador 
Valmir Pereira da Costa Neto que dispõe sobre a preferência no atendimento 
para pessoas com diabetes em toda a rede de saúde pública e privada e dá 
outras providências presentes no município. Projeto de Decreto Legislativo nº 
006/21025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves, concede o Título 
Honorífico de "Mulher Destaque" à Sra. Hosana Maria Araújo Silva, em 
reconhecimento à sua contribuição como professora de dança, incentivando a 
saúde mental e física da comunidade. Requerimento nº 027/2025, de autoria dos 
vereadores Davy Soares da Costa, João Maria de Oliveira Gonçalves e 
Francisco Junior Alves, requerendo sejam dispensados os Pareceres das 
Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 003/2025, de autoria do Poder 
Executivo que dispõe sobre a atualização de vencimentos da Lei nº 874/2018, 
de 26 de março de 2018 e dá outras providências.” Requerimento nº 028/2025, 
de autoria do vereador Valmir Soares da Costa solicitando ao Prefeito Municipal 
solicitar a construção de uma passagem molhada que ligue a comunidade Cruz 
ao Sítio Terceira Morada, em nosso município, tendo em vista a necessidade d 
melhorar o acesso entre essas localidades, especialmente durante o período 
chuvoso quando o fluxo de pessoas e veículos fica comprometido devido o 
aumento do volume d’água no local. Requerimento nº 029/2025, de autoria do 
mesmo Edil ao Prefeito Municipal de Jardim de Piranhas/RN, que se digne a 
atender à solicitação de pavimentação em paralelepípedos na Rua Francisco 
Rodrigues dos Santos, localizada no bairro Santa Cecília. Requerimento nº 
030/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz ao Prefeito 
Municipal, a construção com urgência de um novo cemitério, pois os cemitérios 
existentes na cidade já não comportam mais a quantidade de falecidos, e, 
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portanto, é necessário um novo espaço para atender a essa demanda crescente.  
Essa é uma medida importante para garantir o bem-estar da população e atender 
às necessidades do município de forma adequada. Requerimento nº 031/2025, 
de autoria do mesmo Edil ofício ao Secretário de Obra do Município solicitando 
a implantação de duas faixas de pedestres defronte à Escola Estadual Amaro 
Cavalcante. Requerimento nº 032/2025, de autoria do vereador Fabricio Antônio 
dos Santos ao Senhor Prefeito Municipal, Rogério Soares, solicitando a 
realização do calçamento em paralelepípedos da Rua Amélia Araújo, situada no 
bairro Santa Cecília, nas proximidades do Barraco de Graça. Requerimento nº 
033/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves ao 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, bem como à Companhia de 
Energia/Iluminação Pública (COSERN), solicitando a instalação de postes com 
luminárias em todo o percurso da entrada da cidade, compreendendo o percurso 
que vai para o Santuário das Rosas de Santa Rita de Cássia. Requerimento nº 
034/2025, de autoria do mesmo Edil, à Prefeitura Municipal, por meio da 
Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, a realização de operação tapa-
buracos na Avenida Oswaldo Lobo, especialmente no trecho entre os bairros 
Novo Jardim e Santa Cecília, devido às más condições do pavimento, que vêm 
causando transtornos à população e aumentando o risco de acidentes. 
Requerimento nº 035/2025, de autoria do mesmo Edil, à Prefeitura Municipal, 
por meio da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e IDEMA, para que seja 
realizado um estudo de viabilidade técnica e ambiental visando o aterramento do 
açude Major Marinheiro (Açude da Fome) localizado no Bairro Nova                                                                                                                                                                                                                                                          
Floresta, na zona urbana do município. Moção de Parabéns, de autoria do 
vereador Davy Soares da Costa, a ser a ser consignada nos anais desta Câmara 
Municipal e encaminhada às homenageadas: ZANETE FERREIRA e 
GISLAYNE GERMANO, pela passagem de seus aniversários, desejando-lhes 
saúde, paz, felicidades e sucesso em suas trajetórias pessoais e profissionais. 
Que esta data especial seja repleta de alegria e boas realizações, junto aos 
familiares e amigos. Diante do exposto, requeiro que seja dado conhecimento 
desta homenagem às ilustres aniversariantes. GRANDE EXPEDIENTE:  Falou 
o vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ saudou os colegas 
parlamentares, público presente e internautas  e iniciou seu pronunciamento 
destacando a importância de dois requerimentos apresentados na sessão. O 
primeiro requerimento solicita a instalação de duas faixas de pedestre em frente 
à Escola Estadual Amaro Cavalcante, visando facilitar o trânsito dos estudantes 
e evitar acidentes, especialmente após recentes incidentes graves. O vereador 
enfatiza a urgência dessa medida para proteger os jovens e pede sensibilidade 
da Secretaria Municipal de Obras para a rápida implementação. O segundo 
requerimento aborda a necessidade urgente de um novo cemitério na cidade, 
uma vez que os cemitérios existentes já não têm capacidade para 
sepultamentos. O vereador menciona casos em que cidadãos tiveram que 
sepultar entes queridos em cidades vizinhas devido à falta de espaço. Ele apela 
ao prefeito Rogério Soares para que essa questão seja resolvida rapidamente, 
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sugerindo até uma parceria público-privada, caso haja limitações financeiras. 
Além disso, o vereador celebra a inauguração da barragem de Oiticica, 
considerada um marco importante para a região, que trará benefícios hídricos e 
econômicos para várias cidades, incluindo Jardim. Ele também expressa 
preocupação com a falta de transmissão das sessões da Câmara, ressaltando a 
importância da comunicação com a população. Por fim, o vereador submete 
diversos projetos e requerimentos à votação, incluindo a concessão de títulos de 
cidadania a personalidades locais e a solicitação de melhorias na infraestrutura 
de saúde e iluminação pública.   ORDEM DO DIA: Presente no momento 
09(nove) vereadores, o senhor presidente submeteu a discussão o  
Requerimento nº 017/2025, de autoria dos vereadores Fabricio Antônio da Silva, 
João Dantas Saraiva e Davy Soares da Costa, solicitando que sejam 
dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2025, de autoria do Vereador Francisco Júnior Alves, que 
“concede o Título de Cidadão Jardinense ao Dr. Diogenis Barbosa de Moura e 
dá outras providências.”. A fim de que a matéria seja discutida e votada em 
votação única. Requerimento nº 018/2025, de autoria do vereador Valmir Pereira 
da Costa Neto, solicitando ao Sr. Rogério Soares, Prefeito Municipal, um Posto 
de Saúde no Bairro Emboca. Requerimento nº019/2025, de autoria do mesmo 
Edil, ao Deputado Federal João Maia e ao Deputado Estadual Neilton Carlos 
Diogenes Magalhões, solicitando com a devida consideração e respeito, uma 
unidade do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) para o município 
de Jardim de Piranhas/RN. Requerimento nº 020/2025, de autoria do mesmo Edil 
ao Deputado Estadual Neilton Carlos Diogenes Magalhães, solicitando a 
instalação de uma unidade do Corpo de Bombeiros no município de Jardim de 
Piranhas/RN. Requerimento 021/2025, de autoria do vereador Gutemberg 
Dantas De Queiróz ao Sr. Prefeito Municipal com urgência, a reposição de todas 
as lâmpadas na comunidade rural Piedade, que atualmente se encontra às 
escuras. Requerimento nº 022/2025, de autoria dos vereadores Fabricio Antônio 
dos Santos requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2025, de autoria do 
Vereador Valmir Pereira da Costa Neto, que “concede o Título de Cidadão 
Jardinense ao Sr. Marcelo Gripa e dá outras providências.”. A fim de que a 
matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 023/2025, 
de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, à Secretaria Municipal 
de Obras e Serviços Urbanos, solicitando com urgência o reabastecimento de 
água potável para a Comunidade Rural Flores, zona rural deste município. 
Requerimento nº 024/2025, de autoria do mesmo Edil do mesmo Edil ao 
Diretor/Presidente da Caixa Econômica Federal a viabilidade da implantação de 
uma agência bancária no município de Jardim de Piranhas - RN, considerando 
a necessidade da população e os benefícios que essa iniciativa proporcionará 
ao desenvolvimento econômico e social da cidade. Requerimento nº 025/2025, 
de autoria do mesmo Edil solicitando que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, bem como à Companhia de 
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Energia/Iluminação Pública (COSERN), solicitando a instalação de postes com 
luminárias em todo o percurso da entrada da cidade, compreendendo o trecho 
que vai Do Loteamento Jardim Aurora até na entrada do Conjunto habitacional 
José Henrique de Araújo, RN 288. Requerimento nº 026/2025, de autoria do 
vereador João Dantas Saraiva, solicitando a aquisição de uma ambulância para 
o município de Jardim de Piranhas, tendo em vista que a frota existente não está 
suprindo as necessidades da população Jardinense.  Ninguém querendo discutir 
as matérias, as mesmas foram postas em votação sendo aprovadas por todos 
os vereadores presentes. O Senhor presidente passou para a Comissão de 
Finanças e Orçamento o Projeto de Lei nº 004/2025 e para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final. Ficam em pauta para discussão e votação 
os requerimentos nºs 027 a 035/2025 e a Moção de Parabéns nº 001/2025. O 
Senhor Presidente facultou a palavra, aos líderes de Partidos, fez uso o Vereador 
Francisco Júnior Alves, e fez um apelo que durante a sessão as transmissões 
da Câmara sejam retomadas pela rádio comunitária Vale FM Vale do Piranhas, 
uma vez que muitas pessoas não têm acesso ao conteúdo ao vivo, 
especialmente por estarem trabalhando. Ele destaca que essa solicitação é 
respaldada pela cobrança da população e dos próprios colegas vereadores. 
Além disso, o vereador faz um agradecimento pela entrega de uma importante 
obra no estado do Rio Grande do Norte, a barragem de oiticica, que beneficiará 
a região do Seridó. Ele relembra a longa luta pela concretização dessa obra, que 
demorou mais de 60 anos, e celebra a sua conclusão após quase 12 anos de 
execução. O vereador finaliza seu discurso pedindo que a barragem seja 
abençoada com chuvas para garantir seu pleno funcionamento e beneficiar a 
população local com segurança hídrica. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O senhor 
presidente facultou a palavra. Fez uso o vereador JOÃO DANTAS SARAIVA 
que comentou a respeito do requerimento nº 026/2022, solicitando uma nova 
ambulância para o município, destacando sua importância para a população. Ele 
também fala sobre uma obra de drenagem no canal, que resolverá o problema 
das águas pluviais que invadem as casas durante as chuvas. Além disso, 
menciona a reforma da Escola Marinheiro Saldanha, que está quase concluída, 
e parabeniza o prefeito Rogério e o ex-prefeito Antônio pelas melhorias. O 
vereador finaliza desejando um bom final de semana a todos. O vereador 
GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, destacou a importância da transmissão 
das sessões pela rádio comunitária, enfatizando que isso ajuda a manter os 
cidadãos informados sobre o trabalho dos parlamentares e sobre as ações da 
Câmara. Ele também fala sobre a sinalização horizontal da RN Deputado Will 
Saldanha, que está sendo realizada e melhorará a segurança dos motoristas. O 
vereador planeja apresentar um novo requerimento na próxima sessão, 
solicitando a construção de um giradouro ou a implantação de vias únicas ao 
redor da Praça Plinio Dantas Saldanha para reduzir o número de acidentes. Ele 
finaliza desejando um bom final de semana a todos, com saúde e bênçãos. O 
Vereador FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS faz um apelo à Secretaria de 
Obras para que providencie a troca das lâmpadas queimadas nos bairros da 
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cidade, mencionando que em muitas áreas a iluminação está comprometida. Ele 
destaca que, na comunidade Assembleia, cerca de 60% da área está sem 
iluminação, com todas as lâmpadas queimadas, e solicita a compreensão da 
secretaria para resolver o problema. O Vereador JOSÉ GOMES DA SILVA 
expressa sua gratidão ao prefeito Rogério pela conclusão do calçamento no 
bairro onde ele mora, destacando que foi o primeiro requerimento que fez ao 
iniciar seu mandato e que a obra foi fundamental para a população local. Ele 
também comenta sobre cobranças feitas por algumas pessoas sobre a 
transmissão das sessões pela rádio, mencionando que não está claro o motivo 
de não estarem sendo transmitidas e sugerindo que seja corrigido, dado que 
considera a transmissão importante para a população. Por fim, ele agradece aos 
presentes na sessão e deseja um bom final de semana a todos.  O Vereador 
JOÃO DANTAS SARAIVA agradece aos colegas vereadores pela aprovação 
unânime dos seus requerimentos, destacando a importância disso para todos. 
Em seguida, ele revisita um requerimento aprovado anteriormente, que trata da 
construção de uma passagem molhada para o acesso à comunidade 
Assembleia. O vereador menciona que já conversou com o prefeito Rogério, que 
garantiu que a obra será concluída assim que finalizar outras pendências. Ele 
também destaca a relevância dessa obra para a comunidade e reforça o número 
do requerimento nº 004/2022.  O Vereador JOÃO MARIA DE OLIVEIRA 
GONÇALVES faz uma solicitação verbal ao prefeito e ao secretário de obras, 
propondo a transferência do setor de obras que está localizado no bairro São 
José para outro local. No lugar do setor de obras, ele sugere a construção de 
uma praça, ressaltando que o bairro é grande e precisa desse espaço de lazer. 
Ele também menciona que na próxima quinta-feira apresentará um requerimento 
formalizando a solicitação.  O Vereador FRANCISCO JÚNIOR ALVES abordou 
vários temas durante a sessão. Destacou a grande capacidade da barragem de 
Oiticica, que aumentou para 742 milhões de metros cúbicos de água, e 
mencionou a festa de São José na comunidade Assembleia. Ele também 
solicitou apoio para a construção de um novo cemitério público, devido à falta de 
espaço nos atuais, sugerindo que a Prefeitura negocie com um proprietário de 
terreno para ampliar a área. Reforçou que é necessário um terreno de pelo 
menos um hectare e pediu ajuda do deputado João Maia e da senadora Zenaide 
Maia para conseguir uma emenda federal para a obra. Além disso, o vereador 
pediu à secretária de saúde que organize uma nova campanha de castração de 
cães e gatos para controlar a população de animais no município. Por fim, 
agradeceu a aprovação dos requerimentos e desejou um bom final de semana 
a todos. Vereador Presidente EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA uso da 
palavra para dar um esclarecimento sobre a transmissão das sessões da câmara 
pela rádio comunitária. Ele informou que a rádio estava cobrando uma taxa para 
a transmissão, mas que, conforme a legislação, isso não é permitido. O jurídico 
da câmara já está tomando as providências necessárias, e o promotor de justiça 
também foi consultado, destacando que nunca havia visto uma rádio comunitária 
cobrar por esse tipo de serviço. Além disso, o vereador abordou o tema do 
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cemitério, destacando a importância de se planejar a construção de um novo 
cemitério, com a utilização de espaços adequados e bem organizados, com as 
covas de maneira padronizada e planejada, para evitar superlotação e garantir 
a segurança e dignidade das pessoas sepultadas. O Vereador FRANCISCO 
JÚNIOR ALVES fez uma sugestão sobre a construção de um novo cemitério, 
com base em uma prática observada em Serra Negra do Norte. Ele mencionou 
um sistema em que as covas não ficam permanentes, sendo reusadas após um 
período de decomposição dos restos mortais, o que permite maximizar o espaço 
disponível e evitar a sobrecarga do cemitério. Ele ressaltou a importância de abrir 
esse debate com a população e consultar engenheiros competentes para avaliar 
a viabilidade dessa abordagem. O vereador também enfatizou que o 
planejamento e a consulta pública são essenciais para uma decisão bem-
informada. O Vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIROZ destacou a 
importância de planejar adequadamente a construção de um novo cemitério no 
município, ressaltando a urgência e a necessidade de um projeto bem 
estruturado. Ele mencionou que o cemitério atual está desorganizado, com 
túmulos muito próximos uns dos outros, dificultando o acesso e o transporte de 
caixões. O vereador sugeriu que o novo cemitério tenha ruas e avenidas bem 
planejadas, garantindo facilidade de acesso e resolução definitiva dos problemas 
de espaço e acessibilidade. O Vereador FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS 
reforçou as palavras de Júnior Alves sobre os cuidados com os animais e 
parabenizou o colega Geovane pela iniciativa de cuidar dos animais de rua. Ele 
também informou que o vereador Fabrício Bode levou um ofício ao deputado 
federal General Girão, solicitando R$ 1 milhão para a criação de uma unidade 
básica de saúde veterinária no município. O deputado recebeu o pedido, e agora 
a cidade aguarda a resposta. A secretária de saúde apoiou a ideia, 
reconhecendo sua grande importância. Por fim, o vereador agradeceu ao 
deputado Girão pela ajuda contínua ao município.  ENCERRAMENTO: Nada 
mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, 
designando outra para o dia 27 de março de 2025, do que para constar lavrou-
se a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada pelo 
Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues 
Borges Marques a digitei. Sala das Sessões, em 20 de março de 2025. 
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